

Новость · 10 апреля 2023, 21:26

## Госдеп США присвоил арестованному в России журналисту Эвану Гершковичу статус «неправомерно задержанного»

Государственный департамент США присвоил корреспонденту *Wall Street Journal* Эвану Гершковичу статус «неправомерно задержанного» в России. Об этом [сообщает](#) само издание.

Дело Гершковича, пишет газета, передадут в отдел Госдепа, известный как управление специального посланника президента по делам заложников. Он ведет переговоры об освобождении заложников и других американцев, которых несправедливо удерживают в других странах.

Официальные лица пояснили, что «скорость, с которой было достигнуто решение, стала беспрецедентной», так как обычно из-за бюрократии процесс занимает месяцы. Кроме того, присвоение статуса, редко происходит до того, как задержанный встретился с представителями американского консульства, в чем Гершковичу пока было отказано.

Ранее госсекретарь Энтони Блинкен уже говорил, что у него «нет сомнений» в том, что Гершкович был задержан неправомерно. Он отметил, что 2 апреля сказал об этом по телефону главе российского МИД Сергею Лаврову. Статус «неправомерно задержанного» позволит американским ведомствам

работать над вариантами освобождения журналиста сообщая, подчеркивает *Wall Street Journal*.

Гершковича задержали в Екатеринбурге 29 марта по делу о шпионаже (статья 276 УК). Его доставили в Москву, суд отправил его в СИЗО «Лефортово». 7 апреля корреспонденту предъявили обвинение, которое он категорически отверг. По версии ФСБ, корреспондент *Wall Street Journal* «по заданию американской стороны осуществлял сбор сведений, составляющих гостайну, о деятельности предприятия российского военно-промышленного комплекса».

Встречавшиеся с Гершковичем уральские журналисты говорили, что он готовил текст о работе «ЧВК Вагнера». «Медуза» сообщала, что незадолго до задержания репортер посещал Нижний Тагил, где находится «Уралвагонзавод», производящий танки. По словам коллег репортера, он замечал за собой слежку и предполагал, что его телефон прослушивают. Апелляция на арест журналиста пройдет 18 апреля.